

# 持续推进党史教育 积极转化学习成效

本报讯(记者李谱新 通讯员王毅)为了切实增强民辅警党性修养、锤炼党性作风,强化使命担当,推动公安工作高质量发展,今年以来,鄂尔多斯市公安局交通运输治安分局棋盘井站派出所持续推进党史学习教育,助推各项工作稳步向前。

在党史学习教育活动中,该所要求全体党员民辅警要把党史学习教育作为政治生活中的一件大事,自觉在思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治

领悟力、政治执行力,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局。

为确保党史学习教育取得实效,该所紧密结合工作实际,把开展党史学习教育同政法队伍教育整顿结合起来,积极采取

多种举措,切实把学习成效转化为工作动力,引导全体民辅警把“为人民服务”的理念落实到每一项公安工作中,切实解决好人民群众的操心事、揪心事、烦心事,努力将“我为群众办实事”实践活动不断引向深入。

## 集中粘贴提示贴 交通安全记心间

本报讯(记者李亮 通讯员宝阳)为进一步推进“减量控大”“一盔一带”安全守护行动,加强乘客使用安全带的意识,提高乘客安全防护水平,减少交通事故伤亡,防范较大及以上道路交通事故的发生,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织开展粘贴使用安全带提示贴活动。

活动中,民警检查辖区车辆安全带损坏和缺乏情况,并在客运车辆内室前部、座椅靠背等醒目位置粘贴《请全程系好安全带》的提示贴。同时,提醒车辆驾驶人要牢固树立“安全发展”的理念,把交通安全摆在首要位置,加强车辆的安全管理,提升车辆安全状况;要定期对车辆安全状态进行检查,对存在隐患的车辆一律停止运输,严格落实车辆的年度审验、维护保养制度,确保车辆安全技术状况良好,严禁未按期检验的车辆“带病”上路行驶;所有车辆内室前部、座椅靠背等醒目位置粘贴,提示乘客使用安全带,确保每个座位都有提示信息,并要求车辆驾驶人做好乘客系安全带提示提醒。

通过此次活动,该大队共粘贴提示贴500余条,有效提高了驾驶人及乘车人的安全带使用率。

## 民警救助弃婴 彰显人间大爱

本报讯(记者岳科坚 通讯员闫玲娟)近日,呼和浩特市赛罕区分局金桥派出所民警接到群众报警称,在呼和浩特市儿童福利院门口放着一个粉色的收纳箱,箱内发出微弱的婴儿啼哭声,可能是一名弃婴,求助民警到场处置。

接警后,值班民警立即赶到现场,发现收纳箱中放着一名被包裹着的婴儿,箱中放着衣物、尿不湿等婴儿用品。时不时传出的啼哭声,听着很是让人揪心。民警见状立即将婴儿抱在怀里轻轻拍打,待婴儿哭声平息后,对婴儿及身边物品进行仔细检查。经检查发现,这是一名刚出生不久的男婴,旁边没有任何关于男婴的信息,初步判断是被家人遗弃。

为了能尽快找到男婴的亲生父母,民警立即兵分两路,一方面为了能让孩子得到更好、更专业的照顾,民警立即与呼市福利院工作人员取得联系,在第一时间得到救助。一方面在事发地周围开展走访,寻找目击者,以便找到弃婴亲属线索,可惜事发时间是凌晨,没能找到有效线索。

目前,被遗弃男婴已被呼市儿童福利院妥善安置。

## 热心群众拾金不昧 民警助力找寻失主

通辽讯 近日,有一位热心群众在辖区某小区门口的一辆共享单车车筐里,拾到一个黑色手包,随即,这位好心的市民把包送到了通辽市公安局科尔沁区分局明仁派出所。值班人员打开该手包,发现包里有一部手机、身份证、一些票据、银行卡等物品。

看到包里有这些东西,民警想到丢包的人一定很着急,不巧的是,此时手包里的手机正处于没电关机状态,于是,民警根据身份证,结合“一标三实”信息采集系统进行查找失主。最终,民警得到了失主家人的联系方式并告知了失主。失主得知消息后,迅速赶到明仁派出所领回自己的手包,并连连向民警表示:“太感谢你们民警了!我真的没想到,丢失的东西还能找回来!这次幸亏有民警和热心群众的帮助,才得以失而复得,对民警的尽职尽责和群众的拾金不昧表示深深的感谢!”(张洪涛)

## 重温百年党史 汲取奋进力量



本报讯(记者岳科坚 通讯员王向鹏)为进一步增强广大党员民警领悟百年党史,铭记奋斗历程,感受百年初心的历久弥坚,深刻领悟共产党人的精神血脉,切实增强传承红色基因、赓续精神血脉,砥砺初心使命、汲取奋进力量的自觉性和主动性,近日,呼和浩特市公安局监所管理支队党委书记、支队长李玉彬带领监所管理支队党委所辖6所党支部党员民警代表参观“‘不忘初心、牢记使命’——中国共产党历史展览”。

整个参观过程由工作人员带领讲解参

观,从革命期的夺取新民主主义革命伟大胜利到建设期的成立中华人民共和国,进行社会主义国家建设再到改革期的实行改革开放,开创和发展中国特色社会主义,最后到新时代全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家。全体民警驻足观看、认真听讲,并感叹作为新时代的人民警察更应该不忘从警初心,牢记肩上使命,在重温百年党史的路上不断汲取奋进的力量。

参观结束后,李玉彬带领全体人员高举右拳,重温了入党誓词。

## 额济纳旗公安局实现办案场所远程提讯功能

达来呼布讯 为贯彻落实自治区公安厅要求,实现所有智能办案场所远程提讯功能,确保疫情防控期间案件的顺利办理,阿拉善盟额济纳旗公安局配备了远程提讯设备。

近日,额济纳旗人民检察院就使用了该局远程提讯设备,对额济纳旗看守所的犯罪嫌疑人进行了提讯,既有效防止人员近距离接触,避免疫情传播,又保障提讯的正常开

展,为依法办案提供了保障。

提讯过程中,案件承办检察官及检察官助理与犯罪嫌疑人实现了不接触、“面对面”的远程提讯,并对案情和证据进行了详细核对确认。笔录通过远程提讯系统发送到看守所讯问室,犯罪嫌疑人当场核对签字、捺印,提讯过程衔接顺畅,有效提升了办案质效。(额济纳旗公安局供稿)

## 采取“三严”措施 夯实安全基础

乌丹讯 为切实加强看守所安全管理工作,赤峰市翁牛特旗拘留所结合拘留所安全管理工作实际,积极采取“三严”措施,夯实安全基础,提高安全系数,确保拘留所绝对安全。

严把关口,全面提高拘留所安全系数。严把收拘检查关。对新入所对象的人身及随身物品进行细致检查,确保不留死角,坚决防止危险品、违禁物品流入拘留所;严把安全检查关。在强化日常安全检查的同时,坚持交接班常规安全检查,每周安全大检查制度,及时消除安全隐患。

严控风险,织密拘留所安全防控网络。加大视频监控和实地检查的频次和力度,突出重点时段、重点监所、重点区域和部位,进行滚动式的突击检查、全时监控、不定时巡查,

保证及时发现和处置各类风险隐患,确保监所绝对安全;进一步规范入所人员诊断评估工作,管教民警坚持每天为在拘人员健康巡诊两次以上,及时发现、消除在拘人员的健康隐患;发挥“耳目”作用,构建拘留所安全第一道防线。

严格执法,扎实推进执法规范化建设。加强在拘人员日常管理教育工作,有序组织学习和集体教育,保持良好的监内秩序,强化内务卫生,树立规矩意识,确保每日有管教民警在所,要求管教民警每日进入拘留室面对面进行管理教育和安全检查,及时掌握在拘人员思想动态和健康状况。加强重点人员管理,落实好风险评估、包夹等各项规定,及时发现并进行有效处理。(唐广利)

## 严查重点车辆

那吉讯 为切实预防和遏制重特大道路交通事故的发生,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队结合工作实际,紧紧围绕事故预防“减量控大”工作目标,持续强化“两客一危一货”重点车辆管控力度,为辖区群众出行创造安全、畅通、有序的道路交通环境。

检查中,各巡逻中队落实常态化整治,根据违法驾驶人的侥幸心理,立足日间、夜间警力薄弱时段,切实加大路面的巡逻密度,强化对违法行为多发路段、时段的管控

## 消除安全隐患

力度,严厉查处疲劳驾驶、不按规定的通行时间、路线行驶、违法上下客等交通违法行为,真正做到违法行为不消除不放行、教育不到位不放行、处罚不到位不放行,有效预防道路交通事故的发生。

检查期间,针对“两客一危一货”重点车辆在路面可能发生的各种突发情况,该大队进一步完善应急处置预案,确保出现突发情况能够从容应对、科学组织、快速处置。(刘盛林)

## 真情服务基层官兵 学史力行解难帮困

乌兰察布讯 推进基层单位信息化建设、建设官兵心理法律服务体系、建立月巡诊送医就医送药制度,解决随军子女上学难题,日前,武警内蒙古总队乌兰察布支队召开支委会,专题研究制定为基层官兵办实事计划,确保基层单位上报的解难需求件件有着落、事事有回应。

“用心学党史,真心办实事,要把服务基层官兵落实到具体行动中,切实为基层官兵排忧解难。”该支队坚持“基层至上、士兵第一”原则,想基层之所想、办官兵之所需,把党史学习教育与为基层单位办实事结合起来,以解决好基层官兵关注的实际问题为出发点,用实际行动推进党史学习教育。

通过“随机调研、问卷调查、双向座谈会”方式,该支队多渠道掌握梳理基层单位面临的实际问题和实际困难,制定落实针对性措施,将问题区分类别拉单列表,安排机关相关业务科室对口负责,逐条挂账销号,确保解难帮困工作落到实处。(郭成 单继辉 于和瑞)

## 制定六项服务承诺 保障良好监内秩序

丰镇讯 党史学习教育开展以来,乌兰察布市丰镇市看守所积极开展“我为群众办实事”实践活动,从人民群众最期待的事情做起,从人民群众最不满意的改起,制定落实了“六项服务承诺”。

保障在押人员依法享有的辩护、上诉、申诉、举报、控告等权利。

保障良好的监内秩序,有效防止和打击在押人员欺侮在押人员的行为。

保证在押人员的基本生活条件,伙食按规定标准供应,保持监室清洁卫生,定期组织在押人员理发、洗澡,保证在押人员每日必要的户外活动时间,有病及时治疗。

全体民辅警做到廉洁自律,不接受在押人员家属、亲友宴请,不索要收受在押人员及其家属的钱物。

定期邀请人大代表、政协委员、律师、在押人员家属来所参观,自觉接受监督。

在正常工作时间内无法满足律师会见在押人员需求的,经所长批准可适当延长工作时间或利用公休日安排律师会见在押人员。(郭成 张学刚)

## 路遇车辆起火 交警倾力救助

本报讯(记者李亮 通讯员郝彩雨)日前,在鄂尔多斯市东胜区去往康巴什区的东康线上发生了一起轿车着火事故,轿车引擎盖位置冒着浓烟,不时有明火窜出,驾驶人神情焦急但又束手无策地站在车旁,场面十分危险。

正值此时,鄂尔多斯市公安局交管支队109国道东线大队民警张孝毅、王浩驾驶警车去往支队途中,看到了这一幕。民警当即判断该车可能发生了自燃,便将警车停在安全位置,拎起车上的灭火器,翻越护栏立即进行救援。

民警一边拿着灭火器紧急灭火,一边疏散过往车辆和周边群众。火势小了一些后,张孝毅想打开引擎盖进一步灭火,但此时车体温度很高已无法打开,携带的两罐灭火器已用完,火势愈加凶猛。此时,民警发现附近有一辆绿化养护的洒水车经过,便迅速协调该车,利用水管给车辆降温灭火,经过半个多小时的奋力扑救。最终,成功将火扑灭,为驾驶人挽回了重大经济损失。